

**Protokół Nr IX/19**  
**z Sesji Rady Miejskiej w Ławie**  
**odbytej w dniu 27 maja 2019 roku**  
**w sali konferencyjnej Urzędu Miasta w Ławie**

**IX Sesję Rady Miejskiej w Ławie** odbyto w dniu **27 maja 2019 roku** w sali konferencyjnej Urzędu Miasta w Ławie przy ulicy Niepodległości 13. Sesję rozpoczęto o godz. **14<sup>00</sup>**, a zakończono o godz. **15:25**.

**Ad 1. Otwarcie i stwierdzenie quorum**

**Przewodniczący Rady Michał Młotek** dokonał otwarcia IX Sesji.

Serdecznie powitał wszystkich przybyłych na dzisiejsze obrady .

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy **20 radnych**, co stanowi **quorum**, przy którym może obradować Rada Miejska i podejmować prawomocne decyzje i uchwały.

Do liczenia głosów wyznaczył **Wiceprzewodniczącego Wojciecha Szymańskiego**.

*Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.*

*Lista obecności kierowników wydziałów i jednostek organizacyjnych  
stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

**Ad.2. Przyjęcie porządku obrad IX Sesji Rady Miejskiej w Ławie**

**Burmistrz Dawid Kopaczewski** zaproponował wprowadzenie tematu:

1. Sprawozdanie z Roczego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz projektu uchwały w sprawie:
2. Powołania Zespołu do spraw przeprowadzenia wyborów na ławników do sądów powszechnych na kadencję 2020-2023

Zdjęcie z porządku uchwał w sprawie:

1. Przyjęcia Samorządowej Karty Praw Rodzin.
2. Zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście.

**Radny Edward Bojko** zaproponował zdjęcie uchwały w sprawie nadania imienia „Dzieci „Wojny” placowi przed Dworcem PKP Ława Główna w Ławie, przy ul. Wojska Polskiego i ul. Stefana Żeromskiego,

Poddany pod głosowanie jawne wniosek o wprowadzenie do porządku tematu:  
**Sprawozdanie z Roczego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi.**  
został przyjęty pozytywnie przy 20 głosach za. Skład rady 21. Obecnych 20 radnych.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

Poddany pod głosowanie jawne wniosek o wprowadzenie do porządku projektu uchwały w sprawie **powołania Zespołu do spraw przeprowadzenia wyborów na ławników do sądów powszechnych na kadencję 2020-2023** został przyjęty pozytywnie przy 20 głosach „za”. Skład rady 21. Obecnych 20 radnych.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 4 do protokołu.*

Poddany pod głosowanie jawne wniosek o zdjęcie z porządku projektu uchwały w sprawie zmiany polegająca na zdjęciu z porządku projektu uchwały w sprawie **przyjęcia Samorządowej Karty Praw Rodzin** został przyjęty pozytywnie przy 20 głosach „za”. Skład rady 21. Obecnych 20 radnych.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

Poddany pod głosowanie jawne wniosek o zdjęcie z porządku projektu uchwały w sprawie **zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia miejsc przeznaczonych do prowadzenia handlu w mieście** został przyjęty pozytywnie przy 20 głosach „za”. Skład rady 21. Obecnych 20 radnych.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

Poddany pod głosowanie jawne wniosek o zdjęcie z porządku projektu uchwały w sprawie **nadania imienia „Dzieci „Wojny” placowi przed Dworcem PKP Ława Główna w Ławie, przy ul. Wojska Polskiego i ul. Stefana Żeromskiego** został przyjęty pozytywnie przy 20 głosach „za”. Skład rady 21. Obecnych 20 radnych.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 7 do protokołu.*

**Przewodniczący Rady Michał Młotek** poddał pod głosowanie porządek obrad uwzględniający wprowadzone zmiany, porządek został przyjęty pozytywnie jednomyślnie w następującym

brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum .
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu VIII Sesji.
4. Ocena stanu czystości oraz utrzymania zieleni na terenie miasta.
5. Place zabaw i siłownie plenerowe. Charakterystyka, potrzeby i zamierzenia.
6. Sprawozdanie z Roczego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi.
7. **Podjęcie uchwał w sprawie:**
  - 1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ławy na lata 2019-2029,
  - 2) zmian w budżecie Miasta Ławy na 2019 rok,
  - 3) dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Ława,
  - 4) podniesienia kapitału zakładowego Ławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Zarząd Gospodarki Lokalami Spółka z o.o. w Ławie,
  - 5) przyjęcia dofinansowania na realizację projektu pn. „Poprawa systemu gospodarowania wodami opadowymi na terenie miasta Ławy”,
  - 6) powołania Zespołu do spraw przeprowadzenia wyborów na ławników do sądów powszechnych na kadencję 2020-2023.
8. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta.
9. Interpelacje i zapytania radnych (*na piśmie- zgodnie z art.24 ust.3-7 z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym*).
10. Wnioski mieszkańców Ławy.
11. Komunikaty i oświadczenia.
12. Zamknięcie obrad IX Sesji.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.*

### **Ad.3 Przyjęcie protokołu VIII Sesji.**

Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Młotek poinformował, że w Biuletynie Informacji Publicznej opublikowano oraz wyłożono do wglądu w Biurze Rady Miejskiej protokół VIII Sesji Rady Miejskiej w Ławie. Do chwili rozpoczęcia obrad, nikt nie złożył pisemnych uwag do powyższego protokołu, w związku z czym protokół uważa się za przyjęty.

### **Ad.4.Ocena stanu czystości oraz utrzymania zieleni na terenie miasta.**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
Ocena stanu czystości oraz utrzymania zieleni na terenie miasta	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała informację- Ocena stanu czystości oraz utrzymania zieleni na terenie miasta.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.*

*Ocena stanu czystości oraz utrzymania zieleni na terenie miasta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.*

#### **Ad.5. Place zabaw i siłownie plenerowe. Charakterystyka, potrzeby i zamierzenia.**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
Place zabaw i siłownie plenerowe. Charakterystyka, potrzeby i zamierzenia	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała temat "Place zabaw i siłownie plenerowe. Charakterystyka, potrzeby i zamierzenia.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 11 do protokołu.*

*Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 2018 roku stanowi załącznik nr 12 do protokołu*

#### **Ad.6. Sprawozdanie z Rocznej Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowym .**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
Sprawozdanie z Roczego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z Roczego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  
Sprawozdanie z Roczego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi stanowi załącznik nr 14 do protokołu.*

**Ad.7. Podjęcie uchwał w sprawie:**

**1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Iławy na lata 2019-2029,**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Iławy na lata 2019-2029,	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Iławy na lata 2019-2029

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  
Uchwała Nr IX/90/19 w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 16 do protokołu*

**2) zmian w budżecie Miasta Ławy na 2019 rok,**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
zmian w budżecie Miasta Ławy na 2019 rok	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Miasta Ławy na 2019 rok.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 17 do protokołu.*

*Uchwała Nr IX/91/19 w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 18 do protokołu.*

**3) dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Ława,**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Ława,	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie przy 1 wstrzymującym	pozytywnie jednogłośnie

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 18 głosach „za”, 1 "przeciw" i 1 "wstrzymującym" podjęła uchwałę w sprawie dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Ława.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 19 do protokołu.*

*Uchwała Nr IX/92/19 w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 20 do protokołu.*

**4) podniesienia kapitału zakładowego łławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Zarząd Gospodarki Lokalami Spółka z o.o. w łławie,**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
podniesienia kapitału zakładowego łławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Zarząd Gospodarki Lokalami Spółka z o.o. w łławie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie

W dyskusji nad powyższym udział wzięli:

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie podniesienia kapitału zakładowego łławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Zarząd Gospodarki Lokalami Spółka z o.o. w łławie

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 21 do protokołu.*

*Uchwała Nr IX/ 93/19 w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 22 do protokołu.*

**5) przyjęcia dofinansowania na realizację projektu pn. „Poprawa systemu gospodarowania wodami opadowymi na terenie miasta łławy”,**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

przyjęcia dofinansowania na realizację projektu pn. „Poprawa systemu gospodarowania wodami opadowymi na terenie miasta Iławy”	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie
---	----------------------------	----------------------------	----------------------------

W dyskusji nad powyższym udział wzięli:

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 „za” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia dofinansowania na realizację projektu pn. „Poprawa systemu gospodarowania wodami opadowymi na terenie miasta Iławy”.

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 23 do protokołu.*

*Uchwała Nr IX/94/19 w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 24 do protokołu.*

**6) powołania Zespołu do spraw przeprowadzenia wyborów na ławników do sądów powszechnych na kadencję 2020-2023.**

Przedmiotowy temat został przygotowany pisemnie i przekazany członkom komisji przed posiedzeniem. Projekt zawiera pisemne uzasadnienie.

**Opinie Komisji zaprezentowane przez Przewodniczących Komisji :**

<b><u>PROJEKTY UCHWAŁ W SPRAWIE</u></b>	Komisja Problematyki Społecznej	Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów	Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
powołania Zespołu do spraw przeprowadzenia wyborów na ławników do sądów powszechnych na kadencję 2020-2023	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie	pozytywnie jednogłośnie

W dyskusji nad powyższym udział wzięli:

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” podjęła uchwałę w sprawie powołania Zespołu do spraw przeprowadzenia wyborów na ławników do sądów powszechnych na kadencję 2020-2023

*Imienny wykaz głosowań w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 25 do protokołu.*



*Uchwała Nr IX/95 /19 w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 26 do protokołu.*

**Przewodniczący Rady ogłosił przerwę do 14:45.**

**Ad.8. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta.**

Na podstawie § 25 ust. 1 pkt. 4) Załącznika nr 5 (Regulaminu Rady Miejskiej w Iławie) do Statutu Miasta Iławy, przedkładam sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Miasta Iławy i Urzędu Miasta Iławy za okres 30.04.2019 – 22.05.2019.

W okresie międzysesyjnym Burmistrz Miasta Iławy oraz Zastępcy Burmistrza Miasta Iławy wzięli udział między innymi w:

**Burmistrz**

1. spotkaniu w sprawie piłkarskiej akademii Fundacji Łukasza Piszczka oraz Borussia Dortmund
2. uroczystości z okazji 15-lecia wejścia Polski do Unii Europejskiej w Filharmonii Warmińsko-Mazurskiej w Olsztynie
3. szkoleniu "Praktyczne aspekty funkcjonowania kontroli zarządczej i zarządzania ryzykiem"
4. wizycie studyjnej w Starym Dzierzgoniu dot. grodzisk
5. Obchodach Narodowego Dnia Zwycięstwa
6. spotkaniu z Edwardem Bojko oraz Janem Kamińskim
7. spotkaniu z Komendantem PSP Piotrem Wlazłowskim
8. spotkaniu z Leszkiem Jankowskim, przewodniczącym Rady Powiatowej Ogólnopolskiego Porozumienia Związków Zawodowych w Iławie
9. spotkaniu z Andrzejem Sobiechem, prezesem Jezioraka Iławy
10. Uroczystości nadania sztandaru Szkole Podstawowej nr 5 w Iławie
11. Lotniczej Majówce 2019
12. spotkaniu z uczniami Szkoły Podstawowej nr 5 w ramach Programu Wspomagania Uczniów w Wyborze Zawodu „Laboratorium – Mój Profil”
13. spotkaniu w sprawie konkursów dla organizacji pozarządowych
14. spotkaniu z dyrektorami szkół miejskich w sprawie wyróżnień dla uczniów
15. Dyktandzie w Samorządowej Szkole Podstawowej nr 2 w Iławie

16. Oficjalnym otwarciu VI Mistrzostw Służby Więziennej w Regatach Żeglarskich Siemiany - Iława 2019
17. spotkaniu podsumowującym Lotniczą Majówkę
18. spotkaniu z Anną Krzyżanowską z Nadleśnictwa w Iławie
19. wizytacji w siedzibie Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego w Iławie
20. pierwszym posiedzeniu Rady Kobiet
21. spotkaniu z Dyrektorami Iławskiego Centrum Kultury oraz Miejskiej Biblioteki Publicznej w sprawie organizacji Festynu Miejskiego 1 czerwca br.
22. spotkaniu z Marszałkiem Województwa Warmińsko-Mazurskiego Markiem Gustawem Brzezinem

**oraz licznych spotkaniach z mieszkankami i mieszkańcami miasta**

#### **I Zastępca:**

1. spotkaniu w sprawie Wyspy Młyńskiej
2. spotkaniu organizacyjnym w sprawie Lotniczej Majówki 2019
3. Obchodach Dnia Strażaka
4. spotkaniu w sprawie imprezy Dnia Gęsi w Iławie
5. Obchodach Narodowego Dnia Zwycięstwa
6. Forum Bibliotekarzy
7. spotkaniu z dyrektorami szkół podstawowych w sprawie rekrutacji
8. Uroczystości poświęcenia i nadania sztandaru Szkole Podstawowej nr 5 w Iławie
9. Lotniczej Majówce 2019
10. naradzie z Kierownikami Wydziałów Urzędu Miasta
11. Turnieju WORD w Szkole Podstawowej nr 1 w Iławie
12. wizycie studyjnej na ul. Kościuszki 20A z prezesem Iławskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego, Zbigniewem Pawłowskim
13. spotkaniu z pracownikami Wydziału Organizacyjno-Obywatelskiego
14. spotkaniu z pracownikami Miejskiego Zespołu Obsługi Szkół i Przedszkoli
15. spotkaniu w sprawie organizacji pozarządowych
16. spotkaniu z pracownikami Urzędu Stanu Cywilnego
17. spotkaniu z przedstawicielami Nadzoru Budowlanego
18. spotkaniu w sprawie innowacji działalności Inkubatora Technologicznego

19. Obchodach Dnia Strażaka w Kisielicach
20. spotkaniu z przedsiębiorcami w sprawie sprzedaży na ul. Wiejskiej oraz handlu ulicznego na terenie miasta
21. Otwarcia konkursu na Instrumenty Dęte im. Bogdana Olkowskiego w Państwowej Szkole Muzycznej I stopnia im. Tadeusza Bairda w Łławie
22. spotkaniu podsumowującym Lotniczą Majówkę
23. spotkaniu z Joanną Bażyłyna ze Spółdzielni socjalnej w Olsztynie w sprawie Domu Pomocy Społecznej
24. spotkaniu ze Zbigniewem Stachurskim, prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej "Praca"
25. imprezie Swimrun
26. Turnieju siatkówki plażowej o Puchar Burmistrza Miasta Łławy
27. spotkaniu z prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej "Praca" w sprawie sprzedaży odręcznej na murku ul. Wiejskiej oraz funkcjonowania boiska na os. Stare Miasto
28. spotkaniu z przedstawicielami Polskiego Związku Motorowodnego oraz Narciarstwa Wodnego  
w sprawie zawodów w narciarstwie wodnym w Łławie i organizacji imprezy

### **Sekretarz Miasta Łławy:**

1. Lotniczej Majówce 2019

### **Wydział Komunikacji Społecznej**

1. W okresie międzysesyjnym pracownicy Wydziału zajmowali się przygotowaniem imprezy - Lotnicza Majówka 2019, w tym:
  - spotkania z wolontariuszami, MRM, PCK, ZHP w sprawie ich zaangażowania się w LM oraz podział pracy,
  - rozplanowanie stoisk i sporządzenie mapy terenu na 11.05.2019 r.,
  - organizacja biura imprezy:
    - ✓ przygotowanie pakietów powitalnych dla pilotów oraz gości i rozdysponowanie ich w hotelach
    - ✓ przygotowanie identyfikatorów, wjazdówek, przepustek
    - ✓ opracowanie polityki pasowej dla ochrony imprezy

- ✓ organizacja strefy spotterskiej,
- ✓ kolportaż materiałów promocyjnych LM
- ✓ przygotowanie i testy nagłośnienia imprezy wraz z komentatorami, przygotowanie nakładek graficznych do ekranu streakingu
- ✓ przygotowanie planu tematycznego i zaproszenie gości do nagrań – wejść na żywo
  - z TVS. Od 10.05. do 12.05.2019 r. odbyło się 10 audycji na żywo z ławy pt. Ława przyjazny brzeg dla Twojej rodziny.
- ✓ przygotowanie podziękowań dla sponsorów i dowódców biorących udział w LM
- ✓ realizacja materiałów filmowych – z ekipą filmową obsługującą Lotniczą Majówkę (\*zapis z imprezy na potrzeby Urzędu Lotnictwa Cywilnego)
- ✓ organizacja i realizacja spotkania z Tadeuszem Sznukiem, Witoldem Skołem i Mirosławem Hermaszewskim - Porozmawiajmy o lataniu. Spotkanie odbyło się zaraz po zakończeniu LM, w sali konferencyjnej Hotelu Tiffi

2. Przygotowanie i organizacja przyjazdu delegacji z Tholen w dniach 23.05. - 26.05.2019 r.

3. Przygotowanie i organizacja wyjazdu do miasta partnerskiego Gargždai na Litwie

4. Noc w muzeum w ratuszu.

W dn. 18.05.2019 r. otwarte zostały wrota ratusza miasta. Od godziny 18:00 do 21.00 goście pod opieką Dariusza Paczkowskiego i Michała Młotka mogli zwiedzać ratusz poznając przy okazji jego historię. W trakcie nocy w muzeum w ratuszu odbywały się także zajęcia z wykonywania witraży oraz wystawa fotografii A. Świdzińskiego „Co by było gdyby ...”  
W trakcie Nocy w Muzeum w biurze Informacji Turystycznej można było zobaczyć wystawę ławskiego kubka.

5. Wydział pracował także nad ławskim Budżetem Obywatelskim (ogłoszenie składu zespołu do IBO, zaplanowanie pierwszego spotkania roboczego zespołu) oraz Radą Kobiet, której pierwsze posiedzenie odbyło się 20.05.2019 r.

6. W dn. 07.05.2019 r. ogłoszony został konkurs na realizację zadania publicznego z zakresu kultury.

7. W dn. 13.05.2019 r. odbyła się kontynuacja programu Laboratorium – klasa VIII ASP. 5 z ławy zapoznawała się z Urzędem Miasta, jako potencjalnym miejscem pracy. Ostatnia klasa odwiedzi ratusz 23.05.2019 r.

### **Wydział Utrzymania Mienia Komunalnego**

Rozstrzygnięto przetarg na "Remonty i konserwację miejskiej sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta Ławy".

Wygrał Wielobranżowy Zakład Usługowo-Produkcyjny "SPOMER" Sp. z o.o., ul. Biskupska 7, 14-200 Ława, za cenę brutto 303.926,10 zł.

### **Wydział Planowania, Inwestycji i Monitoringu**

1. W dn. 26.04.2019 r. nastąpiło rozstrzygnięcie konkursu architektonicznego na budowę zespołu budynków oświatowych przedszkola i szkoły podstawowej we wschodniej części miasta Ława. W konkursie przyznano następujące nagrody:

- I miejsce w konkursie dla Pracowni Projektowej Projektowanie i Nadzory arch. Marek ze Szczecina. Nagroda wysokości 28 000, 00 zł.
- II miejsce w konkursie dla Laboratorium Architektury z Rudy Śląskiej. Nagroda wysokości 17 000,00 zł
- III miejsce w konkursie dla Pracowni Architektonicznej 2XS Architecture Rafał Socha z Dębicy. Nagroda wysokości 10 000, 00 zł.
- Nagrodę – wyróżnienie dla zespołu projektantów mgr inż. arch. Anny Grajowiec, mgr inż. arch. Piotra Różnowskiego, mgr inż. arch. Macieja Warot z Sosnowca. Nagroda wysokości 5 000, 00 zł.
- Nagrodę – wyróżnienie w konkursie dla HD Invest s.c. Dominik Depczyński, Tomasz Haska z Ławy. Nagroda wysokości 5 000, 00 zł.

2. W dn. 02.05.2019 r. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej poinformował, iż projekt "Poprawa systemu gospodarowania wodami opadowymi na terenie miasta Ławy", przygotowany przez Gminę Miejską Ława został wybrany do dofinansowania, jako projekt podstawowy w konkursie o środki pochodzące z Programu Operacyjnego Infrastruktura

i Środowisko 2014-2020. Wartość ogólna Projektu, to 10, 013 mln zł, wnioskowane współfinansowanie, to 6, 5 mln zł. Zakres rzeczowy obejmuje 4 zadania:

Zadanie 1: Budowa kanalizacji deszczowej od ul. Gdańskiej do ul. Nowomiejskiej - etap I (odprowadzenie wód opadowych i roztopowych z kanalizacji deszczowej do stawu przy ul. Gdańskiej w Ławie) - zadanie już zrealizowane

Zadanie 2: Budowa kanalizacji deszczowej na terenach po byłych Zakładach Przemysłu Ziemniaczanego w Iławie (Osiedle Żołnierzy Wyklętych) - zadanie do realizacji w latach 2020-2021

Zadanie 3: Uregulowanie stosunków wodnych - zalewisko Marzyńsko przy ul. Wojska Polskiego

w Iławie - zadanie do realizacji w latach 2019-2020

Zadanie 4: Budowa kanalizacji deszczowej od ul. Gdańskiej do ul. Nowomiejskiej - etap II (odprowadzenie wód opadowych i roztopowych z kanalizacji deszczowej do Jez. Jeziorak Mały poprzez przepust pod torami E-65 w ul. Nowomiejskiej w Iławie) - zadanie do realizacji w roku 2021.

W ciągu 2 miesięcy zostanie zawarta umowa o dofinansowanie.

3. W dn. 09.05.2019 r. ogłoszono dwa przetargi o wykonanie robót budowlanych:
  - 1) hydroizolacja piwnic ratusza,
  - 2) wykonanie stacji podnoszenia ciśnienia i remontu przestarzałej instalacji elektrycznej w szkole podstawowej nr 2 w Iławie.
4. W dn. 14.05.2019 r. zawarto umowę na przeprowadzenie audytu zewnętrznego na zakończenie okresu trwałości Projektu pt. Iława online. Etap Bezpieczeństwo i Informacja. W przeprowadzonym rozeznaniu cenowym wybrano firmę "Audyt i Wycena Consulting Group Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie. Wartość usługi: 1.820,40 zł. Czynności audytowe mają się zakończyć do 10.06.2019 r.

### **Ośrodek Psychoedukacji, Profilaktyki, Uzależnień i Pomocy Rodzinie**

1. W okresie sprawozdawczym odbyły się:
  - I. dwa posiedzenia Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie – 07.05 i 14.05.2019 r.,
  - II. jedno posiedzenie Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – 08.05.2019 r.

2. Wydarzenia, które odbyły się w okresie sprawozdawczym:
- I. W dn. 05.02.2019 r. w Kinoteatrze "Pasja" odbyła się trzecia projekcja "Kultowych bajek". Działanie ma charakter profilaktyczny i daje możliwość wspólnego spędzania wolnego czasu wszystkim rodzinom.
  - II. W dn. 08.05.2019 r. o godzinie 17: 00 w OPPUiPR odbyło się spotkanie, na które zostali zaproszeni przedstawiciele wspólnot mieszkaniowych, spółdzielni mieszkaniowej Praca oraz Policji. Spotkanie dotyczyło przestrzegania prawa i porządku na terenie placu zabaw oraz boiska OPPUiPR.
  - III. W ramach projektu "Aktywni Rodzice – Aktywne Dziecko" w okresie sprawozdawczym odbyły się cykliczne zajęcia z Psychoedukacji dla dorosłych. Dzieci dwa razy w tygodniu (wtorek i czwartek) uczestniczyły w zajęciach z elementami socjoterapii oraz w profilaktyczno – wychowawczych. Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego na lata 2014-2020.
  - IV. W dniach 13.05. – 14.05.2019 r. przedstawiciel OPPUiPR, Młodzieżowej Rady Miasta oraz ZHP reprezentowali Gminę Miejską Iława podczas międzynarodowej konferencji w Kalmar (Szwecja). Wydarzenie miało charakter podsumowujący projekt CaSYPoT, podczas którego młodzież w ramach projektu SB YCGN „Międzynarodowego Sieć współpracy na rzecz młodzieży” prezentowała wyniki badań przeprowadzonych na terenie miast partnerów stowarzyszonych.
  - V. W ramach działań profilaktyczno – wychowawczych w Ośrodku Psychoedukacji, przeprowadzono warsztaty dla dzieci i młodzieży z iławskich szkół:
    - ✓ „*Agresja w nas i wokół Nas*” – 6 klasy w Szkole Podstawowej nr 3 w Iławie; 5 klasy w Szkole Podstawowej nr 3 w Iławie; 4 klasy w Szkole Podstawowej nr 1 w Iławie
    - ✓ „*Relacje, Komunikacja, Tolerancja*” – 4 klasy w Szkole Podstawowej nr 5 w Iławie; 5 klasy w Szkole Podstawowej nr 5 w Iławie

#### **Iławskie Centrum Sportu, Turystyki i Rekreacji**

- 01.05.2019 r. Mistrzostwa Iławy w Koszykówce 3x3  
Miejsce: Hala Sportowo - Widowiskowa

- 01.05.2019 r. Mistrzostwa Iławy w Piłce Nożnej Chłopców, r.2005-2006 oraz r. 2007-2008  
Miejsce: Orlik oś. Lubawskie
- 04.05.2019 r. Mistrzostwa Iławy w Piłce Nożnej Chłopców, r. 2010-2011 oraz r. 2012,  
Miejsce: Orlik oś. Lipowy Dwór
- [04.05.2019](#) r. Mecz O Mistrzostwo IV Ligi Piłki Nożnej pomiędzy ITS Jeziorak Iława - Czarni Olecko  
Miejsce: Stadion Miejski
- 09.05.2019 r. Mistrzostwa Iławy w Brydżu Sportowym Par "O Puchar Burmistrza Miasta Iławy"  
Miejsce: Hala Sportowo - Widowiskowa
- 11.05.2019 r. Lotnicza Majówka
- 13.05. - 14.05.2019 r. Finał Wojewódzki Województwa Warmińsko Mazurskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym 2019 "Rowerem do wolności"  
Miejsce: Miasteczko rowerowe
- 18.05.2019 r. - Swimrun
- 18.05.2019 r. Mecz O Mistrzostwo IV Ligi Piłki Nożnej pomiędzy ITS Jeziorak Iława - MKS Korsze  
Miejsce: Stadion Miejski

### **Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej**

#### Działalność Domu Dziennego Pobytu

1. W dn. 08.05.2019 r. - wyjście z pensjonariuszami do Klubu Seniora,, Polanka" na spotkanie integracyjne (14 osób).
2. W dn. 15.05.2019 r. – spotkanie z Panią Iwoną Marchlewską pracownikiem Promocji Zdrowia i Oświaty Zdrowotnej z Iławy. Tematem spotkania była pogadanka na temat suplementów diety.
3. W dn. 18.05.2019 r. – Wyjazd z pensjonariuszami do Olsztyna na XXI Festyn Integracyjny „Jesteśmy Razem”(16 osób).

Działania MKIS-CAL w okresie 30.04-20.05.2019:



1. Zajęcia rekreacyjno-sportowe z elementami samoobrony i profilaktyki zachowań ryzykownych wśród młodzieży z cyklu "Nie bądź ofiarą" (przemocy, uzależnień, nieodpowiedzialnego zachowania)
2. Zajęcia dziennikarskie – redagowanie gazetki ściennej "CALineczka"
3. Zajęcia kulinarne – swojskie wypieki cz. 1
4. Wsparcie edukacyjne – pomoc w nauce i odrabianiu prac domowych
5. Wsparcie psychologiczne
6. Zajęcia rekreacyjno-sportowe
7. Warsztaty taneczne – ćwiczenia na bazie poznanych układów tańca nowoczesnego
8. Zajęcia wokalnno-muzyczne – indywidualne i grupowe próby oraz występy zespołu „CALówki”
9. Dzień Matki i Ojca – prezentacje artystyczne i poczęstunek dla rodziców uczestników

### **Iławskie Centrum Kultury**

1. W dn 01.05.2019 r. w Kinoteatrze "Pasja" odbył się Koncert Piosenki Polskiej „Niebo z moich stron” w wykonaniu Bernadety Bielak, Agaty Teclaw, Piotra Buchalskiego, Michała Wróblewskiego, Wojciecha Olszewskiego i Radosława Safianowskiego.
2. W dn. 02.05.2019 r. w Kinoteatrze "Pasja" odbyły się projekcje filmowe p.h „Rok Komedy w Filmie” ( „Niewinni Czarodzieje”, „Nóż w Wodzie”, „Do widzenia, do Jutra”).
3. W dn. 03.05.2019 r. na placu przed Ratuszem Miejskim odbył się program artystyczny w wykonaniu uczniów iławskich szkół oraz Państwowej Szkoły Muzycznej.
4. W dn. 05.05.2019 r. w Kinoteatrze "Pasja" odbyły się Kultowe Bajki dla dzieci :
  - „Reksio"
  - „Porwanie Baltazara Gąbki”
  - „Bolek i Lolek”
  - „Miś Kudłatek”
5. W dn. 06.05.2019 r. w Kinoteatrze "Pasja" odbyła się projekcja filmu J.A. Bayona „Siedem minut po północy” oraz rozmowa o tym, „Kiedy prawda boli”.
6. W dniach 10.05. - 12.05.2019 r. trwały prace związane z Lotniczą Majówką, w ramach, której odbyły się działania artystyczne i animacyjne w Amfiteatrze.

W dn. 11.05.2019 r. wystąpiła Młodzieżowa Orkiestra Dęta, Szkoła Tańca i Akrobatyki „Spinel”, UKS Gracja, Grupa Snappy.

W dn. 12.05.2019 r. odbywały się animacje dla dzieci (gigantyczna gra planszowa, mega twister, chusta animacyjna, nadmuchiwane koniki, piłki, Żywa Maskotka, pokaz ogromnych baniek mydlanych, byk Rodeo, zjeżdźalnie, mega klocki, animacje plastyczne, stoiska modeli samolotów oraz grupa rekonstrukcyjna).

7. W dn. 18.05.2019 r. odbył się cykl działań „Noc Muzeów w Łławie”.

8. Od godziny 18.00 do 22.00 odbywała się „Kosmiczna Podróż z ICK”:

Spektakl „Księżę Papusz i jego przyjaciele” w wykonaniu Teatru Czwarte Miasto, seans filmowy „2001 Kosmiczna Odyseja”, Kino Sferyczne oraz „Wehikuł Czasu” w Miejskiej Bibliotece Publicznej, zwiedzanie oraz mini recital muzyczny w Kuźni Talentów, „Herbatka u Kopernika”

w Szkole Podstawowej nr 1, „Noc Żaby” w Przedszkolu Miejskim nr 5, Wystawa „Łławskiego Kubka”

w Informacji Turystycznej, zwiedzanie Ratusza Miejskiego, zwiedzanie Czerwonego Kościoła, nocne zwiedzanie miasta z internetowym muzeum Łławy.

### **Łławskie Wodociągi**

W dn. 09.05.2019 r. odbyła się wizyta 31 dziennikarzy z branżowych ogólnopolskim mediów zajmujących się ochrony środowiska. Wizytę zorganizował Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, w związku z realizacją przez Łławskie Wodociągi projektu współfinansowanego z NFOŚiGW. Spotkanie zorganizowano na oczyszczalni ścieków w Dziarnach, prezentując inwestycje, które Spółka sfinansowała ze środków unijnych, stawiając nacisk na te inwestycje, które wykorzystują OZE.

*W dyskusji na powyższy temat udział wzięli:*

**Radna Ewa Jackowska** zapytała o cel spotkania z prezesem Spółdzielni mieszkaniowej "Praca" w sprawie funkcjonowania boiska na "Starym Mieście". Mieszkańcy nie zgodzili się na powstanie miejsc parkingowych.

**Burmistrz Dawid Kopaczewski** powiedział, że były rozważania, czy miasto może przejąć boisko za symboliczną opłatą, na cele rekreacyjne. Spotkanie odnośnie przyszłości tego boiska.

**Radna Ewa Jackowska** powiedziała, że były plany, aby z połowy boiska zrobić parking.

**Burmistrz Dawid Kopaczewski** powiedział, że były rozważania o zrobienie tam miejsc rekreacyjnych.

**Przewodniczący Michał Młotek** powiedział, że część radnych z okręgu osiedla Podleśnego otrzymała pismo od mieszkańców ul. Alberta, 1 Maja. Spółdzielnia ma plany odnośnie boiska w okolicy ul. Okulickiego, Brata Alberta i 1 Maja, Czy była rozmowa na ten temat, czy to boisko też mogłoby być przejęte?

**Burmistrz Dawid Kopaczewski** powiedział, że nie jest w stanie precyzyjnie odpowiedzieć ponieważ w spotkaniu uczestniczyła pani zastępca burmistrza. Można to rozważyć.

**Radny Ryszard Foryś** powiedział, że na Podleśnym są dwa takie boiska. Przy jednym jest zdjęte ogrodzenie. Trwają sondáže z mieszkańcami. Poprosił pana Burmistrza o zaangażowanie się. W SP 5 są umiejscowione siłownie zewnętrzne. Dobrze byłoby, gdyby były one w jednym miejscu.

**Radny Adam Żyliński** powiedział, że w działalności Spółdzielni jest zapis o dbałość infrastruktury sportowej.

**Burmistrz Dawid Kopaczewski** powiedział, że nie padła deklaracja, że miasto przejmie boisko, był to sondaż co do planów spółdzielni.

**Radna Ewa Jackowska** powiedziała, że najważniejsza informacja to taka, że boisko nie będzie zabrane na parking samochodowy.

**Burmistrz Dawid Kopaczewski** powiedział, że miasto jest też przeciwne powstaniu na terenie boiska miejsc parkingowych. Decyzja należy do Spółdzielni.

#### **Ad.9. Interpelacje i zapytania radnych (na piśmie- zgodnie zart. 24 ust. 3-7 z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym).**

**Przewodniczący Rady Michał Młotek** odczytał tematy interpelacji, które wpłynęły w okresie od 26 kwietnia do 24 maja.

Radny **Ryszard Foryś** złożył interpelację ws.:

- braku chodnika wzdłuż ulicy Skłodowskiej na odcinku od sklepu Netto w kierunku Dworca do bloków ITBS-ów
- nierówności dróg dojazdowych w rejonie ul. Smolki ( garaże)

Radny **Dariusz Rozborski** założył interpelację ws. :

- wyjaśnienia i podawania podstawy prawnej - „ Oświadczenia o zachowaniu poufności” dla Radnych Miasta Ławy

Radna **Anna Pogodowska** złożyła interpelację ws:

- zmiany pierwszeństwa w ruchu drogowym na ulicy Zielonej prawo skręt w ulicę Gospodarską i postawienie znaku D1 oraz sprawdzenie stanu technicznego i wysokości progów zwalniających.

Treść interpelacji i zapytań wraz z udzielonymi odpowiedziami zamieszczana jest w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej miasta.

*W dyskusji nad powyższym udział wzięli:*

**Radny Tomasz Sławiński** odczytał interpelację w sprawie konkursu na Dyrektora SP3.

**Radny Wojciech Szymański** zgłosił ustne zapytanie. W czasie opadów deszczu zalewana jest ulica Jasielska. Czy są będzie coś zrobione w tej gestii?

**Przewodniczący Michał Młotek** powiedział, że zapytania i interpelacje powinny zgodnie ze statutem być w formie pisemnej.

**Radny Wojciech Szymański** powiedział, że jest opinia odpowiednich organów o możliwości zadawania pytań ustnie.

**Przewodniczący Michał Młotek** powiedział, że na początku były uzgodnienia, że w miarę możliwości sprawy powinny być zgłaszane pisemnie.

*Interpelacja w Sprawie Konkursu na Dyrektora SP3 stanowi załącznik nr 27 do protokołu.*

#### **Ad.10. Wnioski mieszkańców Iławy.**

**Przewodniczący Rady Michał Młotek** powiedział, że do Biura Rady Miejskiej w terminie, o którym mowa w Statucie Miasta Iławy wpłynął wniosek od Prezes ZNP Pani Iwony Gawińskiej z prośbą o zabranie głosu na sesji zgodnie z § 31. ust. 1-3 Regulaminu Rady Miejskiej w Iławie.

**Prezes Oddziału ZNP w Iławie Iwona Gawińska** odczytała pismo.

*W dyskusji nad powyższym udział wzięli:*

**Przewodniczący Michał Młotek** poinformował, że w statucie jest zapis, że po takim wystąpieniu, w którym sformułowany jest wniosek Rada decyduje o odrzuceniu lub przyjęciu wniosku i przekazaniu go do rozpatrzenia odpowiedniej komisji. Zapytał panią prezes, czy jej wystąpienie ma rada potraktować, jako wniosek, który trafi pod rozpatrzenie komisji?

**Prezes Oddziału ZNP w Iławie Iwona Gawińska** wypowiedź poza nagraniem.

**Przewodniczący Michał Młotek** powiedział, że pierwszy raz jest taka sytuacja, która nie jest jednoznaczna. zapytał, czy komisje kompetencyjnie są odpowiednim organem? Czy wystarczająca będzie deklaracja od burmistrza?

**Radna Elżbieta Prasek** powiedziała, że sytuacja która zaistniała jest wynikiem nietypowego strajku, którego nie było od lat w tej formie. Jest to rodzaj eksperymentu na nauczycielach. Pieniądze znajdują się na wiele różnych rzeczy i okazji. Radna słyszała, że nauczycielom potrącono, bojąc się kontroli, potrącając ponad miarę. Poprosiła, aby jeszcze raz, może w konsultacji ze związkami zawodowymi, naliczyć potrącenia za strajk. Niektóre samorządy rozłożyły to na 4 miesiące. U nas jest to w jednej kwocie. Niektórzy nauczyciele są zdesperowani. Strajk nauczył wiele. Między innymi nauczyciele przestali jeździć na wycieczki. W miastach o 80% zmniejszyła się ilość wycieczek. Nauczyciele chcą mieć zapłacone za pełne godziny opieki nad dziećmi. Młodzi nauczyciele przeliczają sobie. Problem jest poważny, trzeba być przygotowanym na wszystko, jest to też ważna lekcja dla wszystkich.

**Radny Wojciech Szymański** powiedział, że zgadza się z radną, że nauczyciele się dużo nauczyli. Strajk jest formą wcześniej wymyśloną i organizacje wcześniej zbierały pieniądze, aby zapłacić strajkującym. Radny sam jest nauczycielem niestrajkującym, dlatego miałby otrzymać takie samo wynagrodzenie, jak osoby strajkujące. ZNP powinno z własnych środków wspomóc nauczycieli. Nie podejrzewa nierzetelnego naliczenia potrąceń.

**Radna Ewa Jackowska** powiedziała, że jest zdziwiona, że można dyskutować.

**Przewodniczący Michał Młotek** powiedział, że przy istotnych rzeczach można dyskutować.

**Radna Ewa Jackowska** powiedziała, że nawiązując do strajku. Nie istotne są opinie o zasadności strajku, ważny jest sposób naliczenia potrąceń. Należy sprawdzić sposób naliczenia. Wątpi, aby służby miasta pomyliły się, aż tak w drugą stronę. Zapytała prezes Gawińską, czy konkluzją wniosku jest poprawność sposobu naliczenia potrąceń za czas strajku.

**Prezes Oddziału ZNP w Iławie Iwona Gawińska** powiedziała, że rozmawiała z panią Kamińską, że jest kilka wersji naliczania potrącania. Te przepisy nigdzie nie są umocowane, dlatego Izby Obrachunkowe (dwie: Warmińsko - Mazurska i Krakowska) wydały opinie. Każdy bojąc się kontroli opiera się na tych opiniach. Opinie Izby Obrachunkowych nie są prawem. Można przeliczenie potraktować łagodniej zakładając, że nauczyciel straciłby tyle, jak wynika z tego, że człowiek by nie pracował. Nie chodzi o to żeby nie potrącać (panie wiceprzewodniczący) chociaż i taka jest możliwość ponieważ było tak praktykowane w sytuacji strajku innych grup zawodowych.

**Przewodniczący Michał Młotek** zaproponował, że ponieważ nie wszystko wynika jasno z przepisów, pani radczyni zaproponowała, aby skierować wniosek do komisji. Zaproponował skierowanie do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

**Radny Adam Żyliński** powiedział, że zmroziło go, jak usłyszał słowa "jakaś izba" to nie jest jakaś izba tylko w sposób formalno prawny odpowiada za to tylko burmistrz. Najrozsądniejszy jest pomysł

z Komisją Rewizyjną, która jeżeli coś nieprawidłowego wychwyci to załagodzi to. Nie może być presji na burmistrza ponieważ zostanie on z tym sam.

**Przewodniczący Michał Młotek** powiedział, że wniosek należy poddać pod głosowanie, o skierowanie go do Komisji Rewizyjnej.

Rada Miejska w obecności 20 radnych przy 20 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie przekazania wniosku do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.

*Imienny wykaz głosowań ws. skierowania wniosku o skierowanie wniosku p. Iwony Gawińskiej  
Prezes Oddziału ZNP w Iławie do Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik Nr 28  
Pismo pani Prezes ZNP w Iławie Iwony Gawińskiej stanowi załącznik nr 29 do protokołu.*

#### **Ad.11. Komunikaty i oświadczenia.**

**Radny Tomasz Woźniak** odczytał oświadczenie.

**Przewodniczący Michał Młotek** przekazał informację, że zgodnie ze statutem nad oświadczeniami nie dyskutuje się.

**Radny Adam Żyliński** powiedział, że zastanawia się skąd jest takie zainteresowanie auditem. Sam go zlecił na początku poprzedniej kadencji w celu sprawdzenia prowadzonej księgowości. Nie było żadnych intencji o charakterze personalnym. Po audicie księgowość prowadzono inaczej,

**Radny Dariusz Rozborski** powiedział, aby radny Tomek nie obrażał chłopaków z PiS-u. Nikt nie robi nagonek, jest chęć zapoznania się z auditem. Nikt nie wybiera się do sądu, ani nie niszczy tak jak wy macie.

**Radny Tomasz Woźniak** powiedział, że nikogo nie chciał obrazić, na profilu PiS udostępniane są informacje. Audit jest dostępny dla każdego.

**Przewodniczący Michał Młotek** podziękował radnym za zaangażowanie w pobyt delegacji z Tholen z okazji 25-lecia obu miast. Rada z Tholen podjęła decyzję o współpracy z Iławą na kolejne 5 lat. Kolejna sesja będzie sesją absolutoryjną, odczytał art. 28 ustawy o samorządzie gminnym.

**Radny Tomasz Woźniak** złożył podziękowania burmistrzowi za pomoc w zorganizowaniu biegów.

**Burmistrz Dawid Kopaczewski** podziękował, mówiąc, że zasługa jest po stronie organizatorów. Raport zostanie dostarczony najpóźniej w środę, albo w czwartek.

*Oświadczenie radnego stanowi załącznik nr 30 do protokołu.*

*Treść art. 28 ustawy o samorządzie gminnym stanowi załącznik Nr 31 do protokołu.*

**Ad.12. Zamknięcie obrad IX Sesji.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Michał Młotek** - wobec zrealizowania porządku obrad o godzinie **15:25** zamknął sesję i podziękował za przybycie.

***Szczegółowy przebieg obrad zawiera nagranie audio-video.***

*Protokołowała Inspektor  
Jolanta Kultys*

*Przewodniczący Rady Miejskiej  
Michał Młotek*